

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 18 (1263)

9 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления из местного сырья» является документом большой политической и хозяйственной важности. Оно направлено к тому, чтобы как можно полнее удовлетворять растущие потребности трудящихся нашей страны на товары широкого потребления, оно создало эти условия, создало богатейшие возможности для развития местной промышленности, для использования всех природных богатств. Все дело сейчас за местными партийными и советскими организациями, все будет зависеть, главным образом от нас, от нашего умения, инициативы, стремления по-большевистски выполнять решение Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б).

В нашем районе местная промышленность развита еще слабо, промкомбинат организован только в середине прошлого года, столярная артель, швейная и сапожная в своей деятельности далеко не используют всех возможностей для расширения производства, для увеличения выпуска товаров широкого потребления. У местных руководителей не было инициативы, они добиваясь выполнения плана в суммовом выражении, не стремились выполнять план по ассортименту изделий. Например, столярная артель больше всего занималась выработкой стульев. И сейчас, после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) Арзамасский междуречесхоз приподнес ей план только на выработку стульев.

Есть ли в нашем районе возможности для бурного роста местной промышленности, для всенародного увеличения выпуска товаров широкого потребления? Есть и богатейшие возможности. Об этом рассказывают в публикуемых сегодня письмах председатель столярной артели т. Фролов и управляющий промкомбинатом т. Шибанов.

На базе местного сырья можно значительно увеличить выпуск ширпотреба, расширить его ассортимент, тем более, что специалисты по производству этих товаров в районе есть, надо только их объединить. В районе есть мастера по выработке различных столярных изделий, швейщики сапог, по выделке овчин и т. д. Столярная артель и промкомбинат сделали первую попытку увеличения ассортимента вырабатываемых изделий, например, начато производство спортивных лыж, пружинных матрацев, артель кроме того планирует открыть задачу.

специальный цех по выработке кухонных столов, тумбочек, кушеток, портретных рамок, детских игрушек и т. д. Промкомбинат освоил выработку крестьянских телег, тарантасов, выездных саней и т. д. В 1941 году будут открыты мастерские овчинно-шубная и вальяжно-сапожная, облисполком отпустил средства на оборудование имеющихся черепичных заводов и мастерской. Но это еще только начало. Надо быстрее двигать дело расширения местной промышленности, смелее развивать ее, ибо для этого есть все возможности, все условия.

Важно отметить, что местным советским органам предоставлено право планирования производства товаров широкого потребления, право распоряжаться ими, создана финансовая заинтересованность района в развитии местной промышленности.

В нашем районе имеются неисчерпаемые возможности производства мебели из прутьев, корзин. Овчин, вальяжных сапог, многое можно сделать для создания овощной базы, по сбору дикорастущих плодов и ягод, по выращиванию и откорму свиней на цели общественного питания и продажи через кооперацию. Но поэтому поводу пока еще только ведутся одни разговоры.

Многое возлагается и на потребительскую кооперацию. Она обязана во много раз увеличить торговлю товарами местного производства, надо проявить в этом деле умение, инициативу и настойчивость, пока прекратить завоз таких товаров, как стулья, столы, корыта и других из различных городов союза, надо подготовиться к хорошо организованной торговле овощами, дикорастущими плодами и ягодами. Развивать подобное хозяйство.

Реализация постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) будет успешнее, когда руководители местной промышленности и промкооперации проявят больше заботы о доверенном им деле, а партийные и советские организации будут повседневно руководить предприятиями местной промышленности и промкооперации, тщательно подбирать и воспитывать кадры.

По-большевистски возьмемся за выполнение важнейшего для нашей страны постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), увеличим производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья для полного удовлетворения запросов трудящихся — в этом сейчас важнейшая задача.

Освоим новые виды продукции ширпотреба

За последние 3—4 года наша артель «Красный столляр» несколько улучшила свою работу. Увеличился выпуск продукции, расширен ассортимент, за 1940 год получили 51 тыс. рублей прибыли. Однако у нас не было инициативы в деле всенародного расширения производства, работали по указке. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января дает полную возможность для развертывания инициативы. Постановление это мы прочитали на производственном совещании. Артельщики говорили, что постановление является основной программой действий для нашего производства, что сейчас как никогда надо расширять производство.

После совещания развернулось соревнование имени XVIII партконференции, колектив взял обязательство к 15 февраля выполнить 2-месячную программу. Наша артель специализировалась на производстве стульев. Отправляемых в разные города, загружали транспорт. Однако и сей-

час Арзамасский междуречесхоз не дает нам возможности вырабатывать другие изделия. Он дает план только на выработку стульев.

Это по-моему неправильная установка. Ведь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) направлено к тому, чтобы развивать инициативу местной промышленности, расширить ассортимент изделий, использовать для этого все возможности. Мы имеем все для этого. Например, освоили производство спортивных лыж, пружинных матрацев. Предполагаем расширить мастерскую, выделить специальный цех для выработки лыж, кухонных столов, тумбочек, этажерок, вешалок, рамок для портретов, матрацев, детских игрушек.

Для выработки этих изделий у нас есть сырье и специалисты. Наша цель быстрее реализовать постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), над этим мы будем работать непокладая рук.

В. Фролов, председатель управления артели.

Неиспользованные возможности

В нашем районе имеются богатейшие возможности для организации массового производства товаров широкого потребления. На базе местного сырья можно производить в достаточном количестве обозные изделия, стройматериалы, мебель и т. д. Однако эти товары местного производства редко можно видеть в магазинах потребкооперации. Райпотребсоюз заывает из Горького и Арзамаса такие вещи, как деревянные корыта, лопаты, коромысла и другие изделия из дерева. Тогда как их можно производить на месте.

Правда промкомбинат и столярная артель производят сани, дровни, колеса, но спрос на них далеко неудовлетворяется. В районе невозможно найти леготь, колесную мазь. Райпотребсоюз ввозит также пружинные матрацы,

тогда как их можно делать на месте. Внутри района, на базе местного сырья можно производить корзины, диваны, кушетки, стулья из прутьев, кирпич, черепицу, лыжи спортивные, рамки для портретов и зеркал. Следует только лишь руководителям предприятий и артелям проявить больше настойчивости и инициативы.

В этом году потребительская кооперация значительно увеличивает торговлю товарами широкого потребления местного производства. Если в прошлом году их было продано на 340 тыс. руб., то в этом году запланировано продать на 1.526,5 тыс. рублей. Конечно это выполнено будет при условии расширения ассортимента по производству товаров ширпотреба в нашем районе.

А. Сягин.

Навстречу XVIII партконференции

Финансовый актив Язовского сельсовета, включившийся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), взял на себя конкретное обязательство — к 15 февраля выполнить финансплан первого квартала не менее как на 60 процентов.

После взятых обязательств финансактив был раскреплен за определенными участками, развернулась массовая работа среди населения, везде была видна борьба за выполнение взятых обязательств.

У каждого работника была

одна цель — встретить XVIII партконференцию лучшими показателями и этого они добились. На 8 февраля, вместо 60 процентов они дали 71 процент квартального плана, в том числе по самообложению и окладному страхованию за 1941 год план выполнен на 63 проц., а по культе труда на 70 процентов.

Близки к выполнению взятых обязательств Илларионовский и М-Болдинский сельсоветы.

Москинин, и. о. зав. райфо.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЕ СНК СССР И ЦК ВКП(б)

XVIII съезд нашей партии поставил перед местной промышленностью задачу: увеличить выпуск продукции широкого потребления не менее, чем в два раза и тем самым обеспечить удовлетворение возросших потребностей трудящихся нашей страны. Задача эта в основном должна быть выполнена предприятиями районной промышленности, промышленными комитетами исполнительных комитетов депутатов трудящихся.

В нашем районе промкомбинат создан в 1940 году с производством обозных изделий. К концу года ассортимент изделий был расширен до 23 предметов, открыты новые мастерские: по выработке гончарных изделий, кузнецко-слесарная. Но это является лишь началом.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» является историческим документом, имеющим огромное хозяйствено-политическое значение для страны. Оно является программой действий для нас, работников местной промышленности, в котором четко указаны пути дальнейшего увеличения выпуска товаров ширпотреба, оно развязывает местную промышленность и предоставляет ей широкие возможности проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба.

Реализуя это постановление райпромкомбинат в январе освоил новые виды продукции. Например, поварочки, крестьянские телеги, выработку колес, тарантасов, выездных саней и т. п. В этом году намечено открыть новые мастерские: овчинно-шубного производства, вальяжно-сапожного, бондарного производства и расширение кузнецко-слесарной мастерской. Облисполкомом отпущены средства на строительство и оборудование имеющихся черепичных заводов и мастерской. Сейчас мы увеличиваем состав рабочих. В промкомбинат идут специалисты по выпуску товаров широкого потребления. Повышается и производительность труда, перевыполняют нормы кузнец Кандрахин П. Д., колесник Дворников А. П., лесоруб Сергаев А. И. и др.

На достигнутом успокоиться мы конечно не можем, мы активно будем расширять производство, увеличивать ассортимент, улучшать качество продукции.

Ф. Шибанов, управляющий промкомбинатом.

ОПЫТ АГРОУЧЕБЫ В КОЛХОЗЕ ИМ. СТАЛИНА

Наш опыт

Для того, чтобы культурно вести сельское хозяйство, ежегодно получать высокие урожаи — нужны знания, нужно ими овладеть, а знания освещают путь практики. Я руководжу кружком агроучебы в колхозе им. Сталина дер. Усад, уже шестой год. Колхозники с большим интересом и уважением относятся к этому делу.

Наши колхозники умеют работать, но если объединить вместе полученные знания и умение — получается большой успех в борьбе за высокий урожай. Многие члены нашей сельхозартели хорошо сочетают знания с умением. Например, Бахтин М. Ф. каждый год активно занимается в кружке. Он хорошо знает почвы колхоза, знает на каком участке лучше вырастает урожай. Он знает что делать, чтобы добиваться повышения урожайности. Таких колхозников, как Бахтин, которые стремятся к знаниям и умело работают, у нас много. Они говорят, что только знания, примененные на практике, обеспечивают хорошую урожайность при любых метеорологических условиях.

Мы занимаемся в агрокружке три раза в месяц, стараемся не пропустить ни одного занятия. В его работе большую заботу проявляет председатель колхоза Беляков. Слушатели кружка — бригадиры, звеньевые, севцы, пахари. На первых занятиях изучили такие темы: как приготовить семена к посеву и как проводить посев культур. Сейчас приступаем к изучению удобрений, их применение и обработки почвы.

Учеба, которую мы проводим каждый год, себя оправдывает хорошими урожаями. Рекомендуем каждому колхозу последовать нашему примеру.

Н. А. Беляков, руководитель кружка агроучебы, учитель усадской школы.

За 120 пудов с гектара

12,8 центнера с каждого гектара получил урожай в 1940 году колхоз им. Сталина, Черновского сельсовета. Такой урожай получен благодаря соблюдению агротехнических правил. Но на достигнутом мы успокаиваться не хотим. Мы будем добиваться от земли все, что она может дать.

В 1941 году ставим своей задачей — получить урожай с каждого гектара 120 пудов, не менее, для этого есть у нас все условия. Хорошо работает агротехнический кружок, которым руководит учитель Беляков, колхозники с большим интересом посещают его и овладевают агротехническими знаниями и применяют полученные знания на практике.

Под озимые 1941 года был всенарядный пар и произведена двойка с отвиченными лемехами, для того, чтобы не осушить почвы. Из площади 165 га — на 30 га сев произвели на удобренной навозом почве, куда было вывезено 3000 волов или в среднем по 100 волов на гектар. Было особое внимание обращено на качество семян. Прежде чем посеять мы их тщательно оттерировали. Посеяли 85 га своими, а 80 га завезенными из Починковской государственной семенной базы. Сев производили широкорядным и перекрестным способом. В результате этого всходы пошли под зиму прекрасные.

Сейчас мы деятельно готовимся к весне. В этом большое значение обращено на качественное севооборота.

И. Беляков, председатель колхоза им. Сталина.
А. Беляков, секретарь парторганизации колхоза им. Сталина.

внимание уделаем местным удобрениям и приготовлению семян.

Под яровые культуры вывезли 1300 волов навоза и 300 тонн торфа. В ближайшие дни торфа вывезем еще 700 тонн, на что потребуется 10—12 дней и это при условии, если ежедневно будут работать 18 человек и 8 лошадей, если мы эту цифру удвоим, то вывезем в 6—7 дней. Труд на вывозке торфа организован так: 6 человек выбирают, 4 накладывают и 8 возят, возчики вместе 40 тонн по норме ежедневно вывозят по 50—60, при 8-часовом рабочем дне. Кроме этого собираем золу, ремонтируем инвентарь и упражь.

Семена у нас просортированы, не чтобы довести их до первого класса, мы решили еще раз пропустить их через триер.

Не забываем и о коне. С 15 марта поставим на отдых, а конематок с 1 марта, увеличим выдачу концентратов и грубых кормов. Севываем на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки.

В 1941 году наметили построить общественную баню, избу-читальню и жилое помещение для животноводов, на это израсходуем 50 тыс. рублей.

И. Беляков, председатель колхоза им. Сталина.

А. Беляков, секретарь парторганизации колхоза им. Сталина.

ЧТО ДАЕТ АГРОУЧЕБА

Агроучеба, которая ежегодно проводится в нашем колхозе, дает очень много ценного в деле борьбы за высокий урожай. Раньше я не знал, что из себя представляет яровизация и какую она приносит пользу. Не имел представления о проправлении и нитрагировании се-

ман. Теперь все это я знаю, и не только знаю, а и могу применить на практике.

Изучай агротехнику обогащаешь себя знаниями, а их применяешь на деле. Например, широко практикуем перекрестный посев, подкормку озимых и яровых, применяем лугопастбищный севооборот.

Плохо и то, что социалистическое соревнование не доведено до всей массы продавцов. Отсутствует массовая работа среди членов пайщиков, пасевые взносы собирают только при продаже тех или других товаров. Недостатки работы ярко вскрыты и по другим сельскохозяйственным секторам. Например, Молчановское сельпо не торговало в четвертом квартале такими товарами, как ботинки, туфли, шапки, кепки и другие, тогда как эти товары лежали на складе, искусственно создавались затоваривание.

Далеко недостаточно торгующие организации занимались реализацией товаров местной промышленности. Апрексинское сельпо выполнило план товарооборота по товарам местной промышленности только 3,3 проц., а Чиресское совершенно не приступало к закупке этих

товаров.

С выходом в свет постановления партии и правительства о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления, торгующим организациям созданы необходимые условия для бесперебойного удовлетворения запросов населения на товары широкого потребления.

Сейчас надо вплотную заняться этим важным вопросом. Надо развернуть торговую сеть в 1941 году, так чтобы обеспечить всеми необходимыми культурно-бытовыми товарами, а также и товарами домашнего обихода.

Отчетная кампания в нашем районе подходит к концу. Из 7 сельпо проведено отчетов в 5. На днях и остальные два сельпо — Черновское и Чиресское свои отчеты закончат.

За этой кампанией предстоит более важная кампания — это отчетно-выборная, которая будет проходить с 20 февраля. К этой кампании надо серьезно подготовиться и провести ее образцово, с тем чтобы в кооперативные органы выбрать лучших товарищей, способных на деле обеспечить указания партии и правительства.

За 100-процентную успеваемость

Введение платы за обучение в старших 8—10 классах повышает ответственность за учебу и родителей и учащихся и, это сказывается на улучшении успеваемости. Если в 1939—40 учебном году во второй четверти по 8—10 классам успеваемость была 65 проц., то в 1940—41 учебном году успеваемость в 8—10 классах 86 проц. Многие учащиеся, неуспевавшие в первом полугодии прошлого года, в этом году являются успевающими, например, Вострышева Мария (9 класс), Зажигина (9 класс), Мельникова Екатерина (9 класс), Ломакин Владимир (10 класс), Вострышева Анна (10 класс), Вострышев Александр (9 класс). Бугров Семен (10 класс), Накузина Анастасия (10 класс) и многие другие, учившиеся в прошлом году посредством, в этом году учатся хорошо.

Но есть еще отдельные учащиеся, которые до сих пор являются неуспевающими. Например, Комарова А., Крючков Н. (8 класс), Кукина Е. (9 класс), Меркушин Н. (9 класс) у которых за вторую четверть по 5—6 плохих оценок, но таких учащихся становится все меньше и меньше и можно ожидать, что к концу года останутся единицы неуспевающих учащихся в 8—10 классах.

А. Мамонов, директор Б-Болдинской средней школы №1.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 и 7 февраля)

По сообщению агентства Рейтер, английские войска, спирящие в Северной Африке, 7 февраля заняли Бенгази — столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия). Агентство указывает, что Бенгази являлся главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвозить морским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке фронта.

В Эритреи (Восточная Африка) основные военные действия происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 километрах северо-западнее Асмара (столицы Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре. На сомалийском фронте продолжается наступление английских войск в глубь страны.

* * *

В Албании, несмотря на плохую погоду, военные действия происходили на всех участках фронта. Особенно сильные бои имели место на центральном фронте в районе города Типелене. В результате систематической бомбардировки в Типелене возникли большие пожары. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс пишет, что итальянские моторизованные части не могли задержать наступления греческих войск. Передовые части греков приближаются к городу.

В прибрежном секторе греки, отбив атаки итальянцев, продвинулись несколько вперед.

* * *

В ночь на 6 февраля германская авиация направила свой удар против важных военных объектов Юго-Восточной Англии.

Днем 6 февраля германские самолеты проводили разведку над территориальными водами Англии и минировали некоторые английские порты. Соединения английской авиации в ночь на 7 февраля бомбардировали порты, расположенные на оккупированной территории Франции. (ТАСС).

Отчетная кампания в потребкооперации

С ростом социалистического сельского хозяйства растет и экономика колхозника. Спрос на товары из года в год увеличивается. Сейчас в колхозной избе обстановка далеко изменилась по сравнению с прошлым, когда обычным явлением были скамьи на трех ногах, две-три табуретки и деревянная кровать с неисчисляемым множеством клопов.

Колхозная изба сейчас совсем не та. В ней можно видеть никелированные кровати, комоды, резные стулья, патефоны и т. д. Потребкооперация обязана полностью удовлетворять растущие запросы колхозника.

Сейчас проходит отчетная кампания потребительской кооперации, некоторые руководители сельпо в своих отчетах пытаются сравнять деятельность прошлого года с давно минувшими временами, показывая тем самым значительный рост товарооборота. О такой категории людей товарищ Сталин говорил:

«Только гнилые и насквозь протухшие люди могут утеша-

ть как керосин, соль, спички, хозяйственное мыло.

Подбором и воспитанием кадров почти не занимались, в результате были случаи растрат, хищений и обвешивания покупателей, а грубости отдельных работников прилавка вошли в систему, да и от председателя сельпо Шестакова это частенько можно слышать.

Плохо и то, что социалистическое соревнование не доведено до всей массы продавцов. Отсутствует массовая работа среди членов пайщиков, пасевые взносы собирают только при продаже тех или других товаров. Недостатки работы ярко вскрыты и по другим сельскохозяйственным секторам. Например, Молчановское сельпо не торговало в четвертом квартале такими товарами, как ботинки, туфли, шапки, кепки и другие, тогда как эти товары лежали на складе, искусственно создавались затоваривание.

Сейчас надо вплотную заняться этим важным вопросом. Надо развернуть торговую сеть в 1941 году, так чтобы обеспечить всеми необходимыми культурно-бытовыми товарами, а также и товарами домашнего обихода.

Отчетная кампания в нашем районе подходит к концу. Из 7 сельпо проведено отчетов в 5. На днях и остальные два сельпо — Черновское и Чиресское свои отчеты закончат.

За этой кампанией предстоит более важная кампания — это отчетно-выборная, которая будет проходить с 20 февраля. К этой кампании надо серьезно подготовиться и провести ее образцово, с тем чтобы в кооперативные органы выбрать лучших товарищей, способных на деле обеспечить указания партии и правительства.

Н. Кузнецов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеряна квитанция на сдачу 12 овчин «Заготшерсть» за №86 от 22 декабря, на имя Каразина В. П. считать недействительной.

М. 2267. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.